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Невідкладні внутрішні потреби в організації системи економічного захисту 

виробничих формувань і населення від багатомільярдних втрат, зумовлених 

ризиковими ситуаціями, поступове входження України до системи світових 

господарських структур, що функціонують в умовах розвинутих страхових відносин, 

вимагають опрацювання та реалізації стратегії розвитку страхування [1]. 

Безпосередньо це стосується і накопичувального страхування життя, як 

відокремленої галузі добровільного страхування. 

Один відомий науковець зазначив: «Найдорожче в людини — це життя». Тому 

недивно, що багато громадян укладають зі страховими компаніями договори 

довгострокового накопичувального страхування життя для себе та своїх працівників.  

У більшості країн світу накопичувальне довгострокове страхування життя — 

найважливіший елемент фінансового захисту суспільства від непередбачених і 

найчастіше небажаних обставин. Так і в нашій країні довгострокове страхування 

життя набуває все більшої популярності. 

Тому, постало завдання, відобразити методологічні основи накопичувального 

страхування життя, як основного джерела забезпечення соціально-фінансовго та 

страхового захисту населення. 

З прийняттям у 2003 році законів України про «Про загальнообов'язкове 

державне пенсійне страхування» та «Про недержавне пенсійне забезпечення» 

практично розпочалися реформи в пенсійній системі України. Тому кожен з нас 

мусить сам турбуватися про своє фінансове забезпечення у похилому віці, оскільки 

згідно законів Україна перейшла від системи пенсійного забезпечення до системи 

пенсійного страхування. Згідно Закону України «Про загальнообов’язкове державне 

пенсійне страхування» система пенсійного забезпечення складається з трьох 

рівнів[1]. 

Перший рівень - солідарна система загальнообов'язкового державного 

пенсійного страхування (далі солідарна система), що базується на засадах 

солідарності і субсидування та здійснення виплати пенсій і надання соціальних 

послуг за рахунок коштів Пенсійного фонду на умовах та в порядку, передбачених 

цим Законом.  

Другий рівень - накопичувальна система загальнообов'язкового державного 

пенсійного страхування (далі - накопичувальна система пенсійного страхування), що 

базується на засадах накопичення коштів застрахованих осіб у Накопичувальному 

фонді та здійснення фінансування витрат на оплату договорів страхування довічних 

пенсій і одноразових виплат на умовах та в порядку, передбачених законом.  

Третій рівень - система недержавного пенсійного забезпечення, що базується 

на засадах добровільної участі громадян, роботодавців та їх об'єднань у формуванні 

пенсійних накопичень з метою отримання громадянами пенсійних виплат на умовах 
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та в порядку, передбачених законодавством про недержавне пенсійне забезпечення. 

Тому, перший та другий рівні системи пенсійного забезпечення в Україні 

складають систему загальнообов'язкового державного пенсійного страхування, а 

другий та третій рівні системи пенсійного забезпечення в Україні складають систему 

накопичувального пенсійного забезпечення. 

Громадяни України можуть бути учасниками та отримувати пенсійні виплати 

одночасно з різних рівнів системи пенсійного забезпечення в Україні. Обов'язковість 

участі або обмеження щодо участі громадян у відповідних рівнях системи 

пенсійного забезпечення в Україні та отримання пенсійних виплат встановлюються 

законами з питань пенсійного забезпечення. 

Іншою не менш важливою проблемою страхування життя є низька купівельна 

спроможність громадян України. Зменшення рівня доходів українців, провокує 

падіння обсягів страхових платежів та кількості укладених страхових договорів        

[3, с. 120]. 

Отже, потрібно досліджувати передумови накопичувального страхування 

життя, що є фундаментальною складовою формування системи захисту населення, 

для поліпшення соціально-фінансового забезпечення суспільства в Україні. 

Накопичувальне страхування для страховика є джерелом збагачення капіталу 

компанії і забезпечує основний напрям її дохідності, а отже основою інвестиційних 

проектів. 

Орієнтиром інвестиційної політики має стати стимулювання притоку прямих 

інвестицій до високотехнологічних підприємств, що дозволить підвищити якість 

продукції, її споживчі характеристики загалом, формуючи конкурентоспроможність 

національних виробників на основі використання досягнень науково-технічного 

прогресу [4, с. 239].  

 У ринкових умовах господарювання українські страхові компанії через 

реалізацію механізму накопичувального страхування мобілізують значний страховий 

капітал, який є одним з джерел інвестицій у країні й надає можливості компаніям 

одержати додаткові прибутки, а населенню – впевненість у завтрашньому дні.  
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